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ATA PLENÁRIA, DE 18 DE JUNHO DE 2025 

Ata da quinquagésina segunda sessão 
Ordinária da primeira Sessão Legislativa da 
Décima Sexta Legislatura da Cámara 
Municipal de Rio Branco, estado do Acre. 

Aos dezoito dias do més de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e vinte e oito 
minutos, no Plenário da Câmara Muniipal de Rio Branco; sob presidência do veread or Joabe Ura, 
secretariado pelo vereador Éber Machado, ad hoc; presentes ainda os edis: Aiache, André Kamai, 
Antönio Morais, Éber Machado, Fábio Araújo, João Paulo, Joaquim Florêncio, Leôncio Castro, Matheus 
Paiva, Márcio Mustafá, Moacir Júnior, Neném Almeida, Rutênio Sá, Samir Bestene e Zé Lopes; foi 
declarada aberta a sessão. A ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade. Lido o expediente 
do dia. Aberta a TRIBUNA POPULAR, com o tema: a importância da doação de sangue. Sr. Pedro 
Pascoal - secretário Estadual de Saúde e Tereza Cristina Pinheiro - diretora do HEMOACRE foram os 
inscritos. O gestor da Saúde assomou a tribuna. Incentivou a doação de sangue e defendeu a criação 
de centro integrado de informações dos doadores. Sra. Tereza Pinheiro assomou a tribuna. Corroborou 
a fala do secretário. Destacou a necessidade de um banco forte de sangue e enalteceu a doaç�ão como 
ato de altru ísmo. Vereador Aiache, proponente, assomou a tribuna. Apresentou o PL Junho Vermelho: 
Todos Pela Vida. Requereu entrega de Moção de Aplausos ao Dr. Pedro Pascoal. Vereador Samir 
Bestene relembrou de lei alusiva à temática. Vereador Marcio Mustafá parabenizouo secretário 
presente pelas ações à frente da Pasta. Agradecimentos. Entrega de honrarias e registro fotográfico. 
Encerrada a tribuna popular. Aberto ATO SOLENE, de proposição do vereador Joabe Lira, para entrega 
de honraria à Clínica Renal. Inscritos: Monicelle Sena, Ricardo Sena e Raquel Sena.O proponente 
assomoua tribunae destacou o trabalho da instituição homenageada como referência no segmento 
médico e tratamento de doen ças renais. Dra. Monicelle Sena assomou a tribuna. Fez um recorte da 
trajetória da nefrologia no estado do Acre. Dr. Ricardo assomou a tribuna e agradeceu ao vereador 
Joabe Lira pela homenagem. Dra. Raquel, advogada, assomou a tribuna e discorres acerca do trabalho 
jurídico à frente da Clínica. Vereador João Paulo assomou a tribuna e estendeu votos de gratidãoe 
congratulação à equipe presente. Entrega das horarias e registro fotográfico. Encerrado o Ato Solene. 
Em questão de ordem, vereador Aiache requereu a suspensão da sessão entre os expedientes para 
realização de reuni�ão das Comissões. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador Éber Machado 
assomou a tribuna. Criticou a postura da Base do Prefeito no Plenário. Defendeu a importância do 
debate político. Em questão de ordem, vereador Leôncio Castro justificou ausência provisória da 
sessão. Vereador Samir Bestene assomou a tribuna. Lamentou a recorrente prática do roubo de fios 
no centro da capital. Defendeu a criação da Guarda Municipal. Em questão de ordem, os edis 
discutiram a condução das sessões à luz do Regimento Interno. Vereador Neném Almeida assomou a 
tribuna. Defendeu o direito à Declaração de Voto quando da manifestaçã o pessoal na Ordem do Dia 
das sessões ordinárias. Por fim, também externou concordância com a criação da Guarda Municipal. 
Neste momento, o presidente Joabe Lira comunicou a possibilidade de adesão dos vereadores à Frente 
Parlamentar em Defesa da Reconstrução da BR-364. Vereador Fábio Araújo assomou a tribuna. 
Confirmou inscrição na referida Frente em face da recuperação da BR-364. Cobrou à Mesa que 
proceda a notificação ao Executivo sobre o cumprimento do prazo de resposté ags requerimentosn S 
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91, 113 e 114, aprovados em Plenário. Encerrado pequeno expediente. Sessão suspensa. Sessão 
reaberta. ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE. Vereador Joabe Lira assomou a tribuna. Apresentou PLque 
altera a Lei 1.330/99, que estabelece diretrizes para a gestão ambiental no município, incluindo a 

coleta e descarte de resíduos. Discorreu sobre nuances da propositura. Em aparte o vereador João 
Paulo. Em seguidos pedidos de ordem, os edis discutiram a postura do Plenário quando das falas dos 
vereadores. Confirmou açäo para doaçäo de sangue na CMRB no próximo dia 8 de julho. Convidou os 
servidorese parlamentares. Em aparte o vereador Samir Bestene. Em aparte o vereador André Kamai. 
Em questão de ordem, vereador Márcio Mustafá requereu realização de audiência pública no próximo 
dia 30 de junho para discussão do PLC11/2025. Ainda pela ordem, vereador Fábio Araújo requereu 
convite a todas as secretarias do Município. Em questão de ordem, vereador Joabe Lira requereu 
realização de Ato Solene à Clínica Uninorte, bem como Ato Solene e entrega de moção de aplauso à 
categoria dos policiais legislativos. Vereador André Kamai assomou a tribuna. Lamentou a postura do 
Congresso Nacional frente às pautas de interesse do pais. Destacou as ações executadas pela Caravana 
"S.O.S Rio Branco". Denuncioua falta d'água no bairro Vista Linda. Em apartes os edis Éber Machado e 
Zé Lopes. Teceu discurso de enfretamento à violência contra a mulher e resgatou a aprovação de leis 
voltadas à temática no Municipio. Em apartes os edis: João Paulo, Felipe Tchê, André Kamai, Joabe Lira 
e Éber Machado. Encerrado o grande expediente. Aberta a ORDEM DO DIA. Registrada a presença dos 
vereadores: Aiache, André Kamai, Brung Moraes, Éber Machado, Fábio Araújo, Felipe Tchê, João P¡ulo, 
Joaquim Florêncio, Leôncio Castro, Neném Almeida, Rutênio Sá, Samir Bestene e Zé Lopes. Lida a pauta 
de matérias. Requerimento n°178/2025 - Ato Solene e entrega de Moção de Aplauso a Clínica 
Uninorte, em reconhecimento à sua excelência na prestação de serviços de saúde; aprovado por 
unanimidade. Em questão de ordem, vereador Bruno Moraes requereu adiamento de Ato Solene para 
3 de julho, bem como moção de aplausos ao Dr. Aldemar Cândido. Requerimento n°179/2025 -Ato 
Solene e entrega de Moção de Aplauso a categoria de Policiais Legislativos da Câmara Municipal de Rio 
Branco e Assembleia Legislativa do Acre, em alusão ao Dia do Policial Legislativo, comemorado em 23 
de junho; aprovado por unanimidade. Requerimenton°180/2025 - oficiar o Ministério dos Direitos 
Humanos e Cidadania - MDH- Ministra Macaé Maria Evaristo dos Santos, setor responsável pela 
análise dos processos referentes à pensão vitalícia prevista na Lei n 11.520/2007, que concede 
pensão especial às pessoas atingidas pela hanseníase submetidas a isolamento e internação 
compulsórios, solicitando celeridade na tramitação e conclusão doS referidos processos; aprovado por 
unanimidade. Em questão de ordem, vereador João Paulo requereu da SEMSA o envio do Plano de 

Descentralização da Hanseníase. Encerrada a ordem do dia. Nada mais havenda constar, a sessão foi 
encerrada às onze horas e seis minutos e, para os devidos fins, foi lavrada a presente ata que, após ser 
lida e aprovada por unanimidade, foi assinada por ele, Presidente, e, por mim, Secrejfaro: 

JOABE LIRA4 

Presidente- CMRB 
FERÆTCHË 

1° Secretário - CMRB 
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